

定安城乡公交车开到农民家门口

■ 罗利明 叶彦彤

“咱也去逛逛,看看,体验一下一元钱坐到底的新公交!”很少出门进城的邓伟最近又有了新想法。

今年72岁的邓伟家住定安县定城镇仙沟平和村,在这个离城近14多里的村落里,老人们曾因交通不便很少外出。

“最早是没车进城,进趟城得步行,来回路上得半天,进城得下决心。”回忆过往,邓伟十分感慨,“后来有了到仙沟的班车和三轮车,但没准点儿,人多车少,出个门,乘个车,难啊!”

“现在可好了,以前去县城来回要花6元钱,现在只花2元,而且10分钟一趟,从早上六点到晚六点半,沿途经过老城区和新城区,公交都开到家门口了。”9月4日,正在沿江公园站排队候车的邓伟显得十分兴奋。

公交车通到家门口,还给农村居民带来消费观念的改变。来到定城购物的平和村民老李说,“以前买东西都是在村里的小卖部,现在连村里的中老年人也经常相约进城上超市购物。”他还说,有



定城至平和乡际公交专车投入使用。叶彦彤 摄

空闲,坐车进城走亲戚很方便,经常来往,亲戚间的感情也深了。

不一会儿,公交车开过来了。跟随着老李,记者也登上了开往平和方向的6路城乡公交专线。

大气漂亮的车身、干净整洁的蓝色塑胶座……车身上外无一不散发着城市公交的气息,“沿江公园——县思源实验学校”醒目的红色路线牌显得格外醒目。

家住塔岭新区宏城水岸“候鸟族”贾女士这样评价城乡公交开通后的变化:“以前出门得坐三轮车,半个小时都见不到一辆,上车最少5元以上,现在一元钱往

返新城区和老城区哪儿都行。”她告诉记者,定安城市面貌日新月异,塔岭新区见龙大道、塔南路、兴安路、富民小区等新城区主干道都有了城乡公交站点,再也不用担心坐车难的问题了。

百姓感受到的便利,得益于定安近年来实施的一系列改善城乡交通举措:十一五期间,县政府

投资18480万元,修建农村公路建设,实现定安行政村通上客车覆盖面积为100%;2009年,定安就已经基本上实现村村通水泥路。

“城乡公交的开通,便利老百姓出行。现在很多普通老百姓坐农用车进城的少了,进城的次数多了,城乡之间的差距也正慢慢缩小。”县交通局负责人说。

据了解,在定城,现已开通了定城到高良村、仙屯村二条乡际公交专线,此次开通到平和乡的公交专线,是该县第三条乡际公交专线,

每天有30多个班次城乡公交往返城乡之间,为1万余人提供便利,第四条从春内至平和乡的乡际公交专线正在着手进行。

下半年自考9月1日起报名

定安考生可网上报名缴费

■ 罗利明

9月3日,记者从县教育局获悉,2012年下半年全国高等教育自学考试将于10月20日至21日举行,全省报名时间定于9月1日至10日进行。

此次自学考试报名继续采用网上报名、网上支付考试费用的办法。考生报名前,先到中国工商银行营业网点办理银行卡,存入足够的报名费用并开通网上支付业务(已持有工商银行卡的考生,可到营业网点或上网自助注册开通网上支付业务),网址为:(<http://www.icbc.com.cn>),然后登录海南省考试局网站

(<http://202.100.202.40/>),进入海南省高等教育自学考试网上报名系统进行网上报名。网上支付报名费用时,请认真核对本人在办银行卡时预留的验证信息。

需要提醒的是,根据各专业开考计划有变动和调整,考生在选考课程之前,要认真阅读省考试局网页上公布的报考须知、开考计划和课程时间安排表,了解自学考试的有关要求,掌握报名的具体步骤,根据本人的实际情况,选考课程并准确地进行网上报名。考生

报名成功后,在退出系统之前,必须记住本人的准考证号码、报考密码和网上支付定单号。新生须在报名成功后三天内到报名点进行电子照像。

据了解,2012年下半年全国高等教育自学考试将于10月20日至21日举行,全省自学考试分海口、三亚、文昌、琼海、儋州五个考点,报名地点是考生办理报名、领取合格证及电子拍照的地方,在定安报名的考生在琼海考点考试,定安考生也可以根据自身情况,选择就近的考点参加考试。

又是一年开学时,定安“开学经济”骤然升温,中小学生的教辅书、各类文具用品、手机等都成为商家抢夺的重点。9月1日,记者走访各商家发现,商家借机推出各种宣传促销活动,吸引学生和家家长眼球,争抢“开学经济”这一块大蛋糕。

开学了,我们的生意也会兴旺一些,我们都提前备好货。”在县实验中学附近的一家文体用品店,该店主满怀期待地说。记者走访发现,许多学校门前的商店里都已摆满了各类学习用品,新一轮的“开学经济”因而骤然升温。

记者注意到,一些文具店里的学生用品为了吸引学生眼球,增添了许多流行时尚元素。如一款包含了橡皮、直尺、卷笔刀、书包等文具套装,虽然价格高达50元,但因其外包装颜色鲜艳,上面印有儿童喜爱的卡通动漫形象,仍备受广大中小学生的青睐。此外,商家还特别学习用品的外包装。如一款书包产品,其包装是精美的手提塑料盒,里面还配有水壶、笔袋、毛绒玩具,虽然价格比同类产品高几十元,销量也十分不错。

与文具一样,各类教辅书籍销售热度也是居高不下。定城人民中路上一家文具用品店里都是三五成群前来选购图书的学生,记者看到,中小学生的柜台前也有不少家长带着孩子前来选购,虽然不少功能较为齐全的电子学习机价格都在千元以上,但家长毫不手软。“现在一天能卖五六台学习机,开学后一周还会迎来购买高峰。”销售员告诉记者。

在城区的一些手机专卖店,不少新生慕名而来。在某知名品牌手机专柜前,营业员正向一对母子推销一款手机,原价1600元的手机现在针对学生优惠价1199元,母子俩显然心动了,仔细询问后就买下了手机。记者看到,相对于品牌机,一些山寨机的柜台前乏人问津。卖场营业员告诉记者,品牌机和普通机的价格越来越接近,物美价廉,现在很多学生都是“90后”,对手机的要求也越来越高。而一些家庭条件好的学生,平板电脑、笔记本电脑也成了“标配”。

此外,某些名牌服装、鞋帽也进入了销售的高峰期,有很多家长在为孩子选购新衣,有的家长甚至花上千元为孩子置办名牌“行头”。某品牌服装店里的推销员告诉记者,最近几天,店里爆满,整整忙了两天,都没机会休息。

手机和文具教辅书籍热销
『开学经济』骤然升温

近日,记者从县图书馆获悉,为更好地服务读者,切实提高藏书利用率,县图书馆延长了开放时间,每天免费开放10.5个小时。现在每天的开放时间调整为早上8:00至12:00,下午14:30至21:00,节假日照常开放。

“我们退休后,就在定安买房养老,平时一有空就过来图书馆看书,听说图书馆现在晚上也继续开放,我们可以吃饭散步后,来这里看书啦。”家住附近小区的吴女士说道。

记者了解到,县图书馆周围有多个楼盘,居住区的气候已形成,该图书馆部分阅读者,均来自各楼盘的住户,再加上办理借书卡是免费的,还吸引来一些附近单位的工作人员。

据了解,2010年县图书馆国家文化部评定为二级图书馆,位于定城镇塔岭新区塔北路宣传文化中心二楼,现在该馆设有报刊阅览室、少儿阅览室、图书外借室、电子阅览室等多个免费开放部门,总藏书万约12.8万册,其中纸质图书8.2万册,电子图书4.6万册。

县图书馆延长开放时间
全天免费开放10个半小时

定安县计生委督查计生工作

8月29日至31日,定安县人口和计划生育领导小组组织4个考核小组,对县委办、政府办、纪委监察局、组织部等24个相关单位进行了2012年度人口和计划生育综合治理工作的工作督查。通过督查,加大各部门相互配合的力度,做到资源共享,提高了信息互通,进一步推进定安计生工作的新局面。

督查组在各部门自查自评的基础上,采取听取工作汇报、查阅有关资料、实地了解情况等方法,并结合定城镇计生办对属地24个相关部门工作职责落实的评分情况,进行了一次履行人口和计划生育工作职责督查。

据了解,此次督查的主要内容是贯彻落实《定安县“十二五”期间人口和计划生育工作目标责任制督查奖惩办法》、《定安县人口和计划生育领导小组关于完善县直相关部门人口和计划生育综合治理工作职责的通知》、《2012年定安县人口和计划生育目标管理责任书》的要求,督查的重点是各部门履行综合治理人口和计划生育工作职责开展情况,综合治理打击“两非”情况;出生实名登记情况;流动人口管理与服务情况;婚育新风进万家活动开展情况;孕情管理开展等五项工作情况。

(王玉波 谢南生)

定安工商局加强食品市场监管

定安工商局结合工作实际,在抓好整治“庸懒散贪”教育同时,不断加大本职工作的监管力度。自今年6月以来,为营造辖区“文明消费市场”,县工商局组织各基层所对辖区内食品经营户进行规范化监管,监督食品经营户的市场准入、台帐建立、索证索票等情况,对不规范

经营的商户由执法人员在规定时间内负责跟踪完成并由所领导进行检查,对经营户不配合的由责任人督促或亲身指导,屡教不改的将进行立案查处。经过二个多月的整治,定安食品市场正步入规范化管理正轨,有效地增强了监管效益、营造了一个群众放心食品消费市场。(李琴)